

# 公共事務評論

*Journal of Public Affairs Review*

第十五卷第二期 2014年12月 Volume 15, No.2

December, 2014

## 目 錄

### Contents

編輯語

劉廷揚

入選國科會 2009 年「台灣政治學期刊」評比計畫最後階段十九份期刊推薦名單說明

共同徵稿啓事

國內學術專論

- PAM架構中個體與群體之事實、價值與人際  
- 南台灣民眾對「《服貿協議》」政策之認知與態度 王哲祥、李保明 1
- 房地產價格與生育行為之相關性研究：  
台灣實證資料之檢視 劉志宏、張卉婷 21
- 論一帶一路大戰略及兩岸經貿科技管理創新合作 溫在春、汪明生 45
- 大陸社會變遷中民間組織行為模式之研究－以法輪功為例 蔡培元 79

## 編輯語

公共事務管理的概念及理念，已經廣泛為學術、實務各界及國人接受並認可，了解到公共事務連結到我們生活、生命及生計的方方面面，必須得到所有人共同的關注，社會積極的參與，才能實踐公民社會的理想。台灣與大陸息息相關，近兩年在台灣引起社會震動的太陽花學運及反課綱運動，前者源自對兩岸的現況及未來的爭議，後者則來自兩岸中國人的過去與現在。討論台灣的公共事務管理，如能將視野放大到兩岸四地，能有更好的全面性理解。

本期投稿的稿件，主題大多關係到由台灣了解大陸，或是經大陸理解台灣，顯見本刊立足台灣，放眼大陸，對兩岸公共事務管理綜整考量的編輯主軸，已經得到學者的認知與認同。經過嚴謹的審查、修正過程，接受四篇學術論文刊登。其中含括了「PAM 架構中個體與群體之事實、價值與人際-南台灣民眾對服貿協議政策之認知與態度」、「大陸社會變遷中民間組織行為模式之研究-以法輪功為例」、「論一帶一路大戰略及兩岸經貿科技管理創新合作」，以及「房地產價格與生育行為之相關性研究：台灣實證資料之檢視」。作者分別來自兩岸的學界及實務界，主題則包含了對社會、經濟、政策及戰略的討論，篇篇有獨到的見解，論述精闢。

未來本刊即將改版，將包含更多的欄目，希望針對公共事務管理的理論、實務、趨勢、現況等，有更好的呈現，冀望能得到各界的支持，除了投稿高品質的學術論文，也需要具影響力的書評、對實務現況的解讀及解釋、對案例的分析及建議，使本刊繼續扮演兩岸公共事務管理學術與實務交流激盪的平台，發揮關鍵的影響力。最後，再次感謝作者的投稿及讀者的支持鼓勵。

執行編輯 劉廷揚 謹致